

中共黑龙江省委机关报

2021年7月12日 星期一

黑龙江日报报业集团出版

邮发代号13-1 国内统一刊号 CN23—0001

辛丑年六月初三
第24434期 今日8版
总值班:刘中山 王玮



为了海晏河清、朗朗乾坤

习近平领导党风廉政建设和反腐败斗争的故事

□新华社记者 朱基钗
范思翔 郭敬丹

“总书记，您好！您是腐败分子的克星，全国人民的福星！”

2014年12月13日，习近平总书记在江苏镇江市丹徒区世业镇永茂圩村考察时，74岁的老人崔荣海挤到人群前面，紧紧握着总书记的手。这位有着50多年党龄的老党员，难掩内心激动说出了这么一番话。

“通过不懈努力换来海晏河清、朗朗乾坤。”

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央以明知山有虎、偏向虎山行的勇毅决绝，掀起力度、广度、深度空前的党风廉政建设和反腐败斗争，以全面从严治党激荡清风正气、凝聚党心民心，为全面建成小康社会提供坚强保障。

八项规定改变中国

于改进工作作风、密切联系群众的八项规定。

在这次会议上，习近平总书记带头作出承诺、发起号召：

“党风廉政建设，要从领导干部做起，领导干部首先要从中央领导做起。正所谓己不正，焉能正人。”

以此为切入口和动员令，一场激浊扬清的风气之变在神州大地涤荡开来。

2012年12月30日晚，新华社“新华视点”微博发布了一份特殊的“菜单”。

“4个热菜：红烧鸡块、阜平炖菜、五花肉炒蒜薹、拍蒜茼蒿；一个猪肉丸子冬瓜汤；主食水饺、花卷、米饭和杂粮粥。特别交代不上酒水。”

这是习近平总书记在河北阜平考察期间，一行人在所住宾馆的晚餐菜单。

一份菜单里看变化。

党的十八大以来，习近平总书记始终以身作则、以上率下，带头严格执行中央

就《中朝友好合作互助条约》签订60周年

习近平同朝鲜最高领导人金正恩互致贺电

详见第三版

中共中央 国务院关于加强基层治理体系和治理能力现代化建设的意见

详见第六版

栽植红松树苗。



三年栽种二十万亩红松果林

□文/摄 王天驰 胡晨
黑龙江日报全媒体记者 马一梅 李健

“营造红松林不但可以有效恢复森林植被，而且还能结出松塔，产出味道鲜美的松子，红松还是优质的木材，所以说，它是兼顾生态效益和经济效益的珍贵树种。”走在今年新栽植、平均高度50厘米的红松林地，苇河林业局有限公司副总工程师陈冬向记者介绍。

针对红松自身具有的优势，龙江森工集团近年来重点推进营造红松果林工程，力争将其打造成为生态和经济兼顾、强企富民的优质产业。红松的结实期长，且随着树龄增长，经济效益越来越高，真正做到了一代人植树，几代人受益。

最优选择 积极营造红松果林

为加大退耕还林力度，增加经济林种植比例，龙江森工集团制定了《红松嫁接果林三年发展规划（2019—2021年）》，计划集团所属23个林业局有限公司利用没有耕种价值的土地、弃置撂荒的沙化及土地退化荒山荒地、疏林地等地块，营造红松果林20万亩。2021年，随着营造红松经济林6万亩的任务顺利完成，计划中的20万亩红松果林栽植目标如期达成。

龙江森工集团生态建设部部长凌长伟介绍，全面停止木材商业性采伐后，龙江森工林区可造林面积逐渐减少，“绿色银行”建设任务十分艰巨，在有限的造林地块增加经济林营造比例，是一个必然选择，也是最优选择。

过去三年间，苇河局共栽植红松果林2万余亩，分布在513个林班、1190个小班，因为地块之间距离远，综合成本比常规造林高出50%。

“即使这样，我们依旧不遗余力地发展红松果林项目，充分利用自身技术优势、土地优势和苗木优势，在10个林场所营造红松果林25916亩，嫁接23364株。”陈冬对记者说。

多方发力 打造强企富民优质产业

大力度宣传栽植红松果林意义和目的，让职工群众明白这是一项利国利民、利在千秋的产业项目；大力加强种苗培育和科技培训，储备专业人才……龙江森工集团各林业局有限公司结合各自实际情况，多方发力，各显其能，不断加大培育红松果林工作力度，努力实现企业和职工双赢的目标。

苇河局在培育红松果林过程中，从建设到产出，实行企业和管护承包人多种利益联结机制的管理模式，取得了良好效果。

今日看点

民生

还地于民 还绿于民 还景于民

绥化市四大公园
夏季各“燃”一点

详见第五版

今日生活报

我省出台全面推进城镇老旧小区改造工作实施意见

改造分三类 居民参与出资
今后老旧小区这么改

联系我们



农业事业部:0451-84692740
产经事业部:0451-84655160
交通事业部:0451-84655837

奋斗百年路 启航新征程 让党旗高高飘扬

中国工人顶在哪儿， 都是一块好钢！

访全国优秀共产党员、大庆新铁人李新民



能手，更是同批毕业生里最受老师傅欢迎的小伙子。2003年，李新民成为1205钻井队的第十八任队长。

2005年8月的一天，1205队施工的一口井刚要完钻，突然下起暴雨，井场一片汪洋，拉石粉的车陷在离井场300多米远的路口。再有3小时，泥浆就必须加重，否则，就有井喷危险。

“咋也不能让井出问题！打，也要把石粉扛到井场上！”当时犯了关节炎还打着封闭的李新民抓起三袋重150斤的石粉扛在肩上，第一个冲进雨中。从路口到井场，一个来回六七百米，雨水很快浸透了工衣，靴子也灌满了雨水。两个多小时，9个人硬是把26吨、500多袋石粉扛到井场，保证了顺利完井。

1205钻井队是全国打井最多、进尺最多、获得荣誉最多、创造历史纪录最多的钻井队。随着大庆油田发展，对定向井、水平井等需求越来越大，而彼时的1205钻井队一直没打过这类特殊工艺井。李新民主动请战，带领钻井队仅用几年时间就迅速成长为一支具备多种井型施工能力的钢铁钻井队，不仅创下了用一个平台打13口定向井、平均井距只有6米的大庆油田打井纪录，还成功完成了大庆油田首口长水平段取心井施工任务，创出了全国纪录。（下转第三版）

黑龙江省全国“两优一先”风采展示

或将改写人类演化史
「龙人」化石

据新华社消息，最近，基于对一枚在哈尔滨发现的、目前已知最大的人属头骨化石的研究，由中英科学组成员组成的研究团队对外公布发现了一种新的古人类，且其所属的支系可能与现代人有着最近的亲缘关系。因化石在黑龙江发现，科学家将这个新的人种命名为“龙人”。

“龙人”什么样？发现“龙人”化石的意义何在？笔者就此采访了“龙人”化石发现者、研究者及命名者，著名古生物学家季强教授。

相关报道详见第四版

